

## **ОТЗЫВ**

кандидата социологических наук, доцента Кораблина Юрия Алексеевича на автореферат диссертации Калинкиной Ольги Николаевны на тему «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы

### **Актуальность темы диссертации**

Диссертационная работа О.Н. Калинкиной посвящена достаточно актуальной для нашего времени проблеме – развитию современных общественных организаций в системе межсекторного взаимодействия с властью и бизнесом. Исследование приобретает особый интерес в период, когда общество характеризуется трансформационными процессами во всех сферах социума и ростом глобализационных процессов.

Автор вполне обоснованно анализирует основные концепции, посвященные исследуемой проблематике, и предлагает свои подходы к определению понятий «общественная организация» и «межсекторное взаимодействие».

Очень важным представляется, что опираясь на теоретические и эмпирические источники, диссертант выявляет особенности и проблемы развития современных общественных организаций и предлагает социальный механизм оптимизации их деятельности в условиях межсекторного взаимодействия с властью и бизнесом.

### **Научная новизна работы**

Позитивно, что диссертант не только раскрыл цель и задачи работы, но и акцентировал внимание на следующие значимые результаты исследования:

- определены и обоснованы основные этапы развития общественных организаций в постсоветский период в России;

- выявлено, что процесс адаптации общественных организаций к современным социально-экономическим и политическим условиям в России имеет вынужденный характер;

- установлено, что развитие общественных организаций находится на этапе экстенсивного формирования;

- доказано, что взаимодействие общественных структур, власти и бизнеса, объединение их усилий, творческих возможностей и ресурсов, служит важным фактором развития общественных организаций;

- определены основные характеристики современного межсекторного взаимодействия, которое не приобрело устойчивый тип и формы соци-

альной деятельности, а его практикующиеся механизмы находятся на стадии формирования.

### **Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Особую ценность работе придает сочетание количественных и качественных методов сбора информации, а также разнообразие точек зрения представителей общественных организаций, власти и бизнеса, на исследуемую проблематику. Судя по автореферату, диссертант достаточно грамотно интерпретирует полученные эмпирические данные. Корректность выводов не вызывает вопросов. Эмпирическая база исследования достаточно представлена, опираясь на нее, диссертант выходит на нормативно-правовые, экономические, организационные и др. проблемы формирования общественных организаций в условиях межсекторного взаимодействия с властью и бизнесом, что позволяет ему определить механизм оптимизации процесса развития общественных структур в современной России.

Диссертант демонстрирует хорошую логику исследования, в которую вносит элементы новизны.

Обоснованность результатов и научных выводов, выдвинутых соискателем, основывается на комплексном применении теоретических разработок социологии, репрезентативных эмпирических опросов, сопоставлении социологических и аналитических данных.

### **Практическая ценность результатов работы**

Достоверность полученных данных обеспечивается использованием современных достижений социологии. В работе диссертант грамотно интегрирует идеи выдающихся мыслителей XX века с изысканиями современных исследователей, направленных на изучение становления общественных организаций и проблематики межсекторного взаимодействия.

Важно отметить, что автореферат свидетельствует о хорошей апробации результатов диссертационного исследования.

### **Замечание по автореферату**

Несмотря на обозначенные конструктивные стороны работы, представляется интересным уточнить вопрос, касающийся информационной базы исследования, где отмечается о проведении анализа 300 годовых отчетов деятельности общественных организаций за 2011-2012 гг. Каков вклад результатов анализа отчетов в научное содержание работы?

## Соответствие требованиям ВАК

В целом, диссертация О.Н. Калинкиной является законченной научно-квалифицированной работой, которая обладает внутренним единством, содержит новизну, т.е. отвечает всем критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата социологических наук, на основании Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842.

Автор диссертации «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)» заслуживает присвоения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

Доцент кафедры «Прикладная социология»  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего профессионального  
образования «Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»

к.с.н., доц.

Юрий Алексеевич Кораблин

125993 Москва ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49, комн. 109  
телефон: 499 943 9505, E-mail: YUAKorablin@fa.ru

Подпись

Ю.А. Кораблин

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета  
Финансового университета

«28»

д.д.

Д.А. Смирнов

